

EXPUNERE DE MOTIVE

Cu prilejul luării măsurilor de punere în aplicare a Legii nr. 293/2004 privind Statutul funcționarilor publici din Administrația Națională a Penitenciarelor, intrată în vigoare la data de 28 septembrie 2004, prin care se reglementează trecerea personalului din sistemul administrației naționale a penitenciarelor de la statutul militar la cel de funcționar public cu statut special, au fost identificate domenii de activitate și situații a căror soluționare este insuficient acoperită de prevederile legii. Aceste situații se referă la condițiile de selecție a personalului, numirea funcționarilor publici din sistemul administrației penitenciare, avansarea funcționarilor publici din sistemul administrației penitenciare, ocuparea prin concurs sau examen a funcțiilor de conducere, pregătirea și perfecționarea profesională, acordarea unor drepturi și recompense funcționarilor publici cu statut special, răspunderea disciplinară, modificarea și încetarea raporturilor de serviciu, echivalarea gradelor militare cu gradele profesionale și, nu în ultimul rând, corelarea cu prevederile actelor normative aplicabile instituțiilor publice de apărare, ordine publică și siguranță națională și, în mod special, cu Legea nr.360/2002 privind Statutul polițistului, cu modificările și completările ulterioare.

În aceste condiții este necesară modificarea și completarea în regim de urgență a Legii nr.293/2004 pentru a înlătura unele dificultăți apărute în procesul aplicării ei. Prezenta ordonanță de urgență vizează și crearea cadrului legal pentru ocuparea cât mai rapidă a posturilor vacante din sistemul penitenciar, în special a celor de conducere, pe baza unor criterii obiective și instituirea unor condiții suplimentare pentru numirea în funcții de conducere în sistemul penitenciar.

De asemenea, ținând cont de atribuțiile specifice ale acestui personal - de supraveghere și escortare a persoanelor private de libertate, prin prezentul act normativ se clarifică unele aspecte legate de modul de exercitare a dreptului la asociere sindicală sau în alte organizații profesionale, a dreptului la grevă, precum și la libertatea întrunirilor.

Totodată, modificarea Legii nr. 293/2004 se impune și pentru asigurarea drepturilor dobândite anterior de către personalul militar și pentru menținerea stabilității acestuia în noua calitate de funcționar public cu statut special.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru modificarea și completarea Legii nr.293/2004 privind Statutul funcționarilor publici din Administrația Națională a Penitenciarelor, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU

CĂLIN POPESCU-TĂRICEANU